

高空“蜘蛛侠”鏖战骄阳守护夏日清凉

空调负荷连年增长,安装、检修工作量巨大,他们一直坚守职业担当



扫码看视频

烈日炙烤,热浪袭人。这是长沙的夏季日常,也是京东空调安装工程师潘亮的工作日常。

7月27日正午,潘亮正和他的工友唐惜年一起,如“蜘蛛侠”一般进行着高空作业——为市民安装空调。“太阳直射是热辣辣的,今天还算好点儿。”作业半小时后,潘亮的工装已完全被汗水浸湿。

■文/视频

三湘都市报全媒体记者 全若楠 图/通讯员 万家忻



潘亮与唐惜年正在配合完成高空户外装机工作。



长沙石燕湖“窝囊版”漂流。景区供图

半小时高空作业,汗水守护夏日清凉

记者按照约定时间抵达时,唐惜年已穿戴好安全带,潘亮则正在将安全绳、铜管、电钻等工具搬下车。12时许,烈日悬空,准备工作已就绪。记者试着探出窗外,热浪便扑面而来,金属护栏已被晒得烫手。唐惜年麻利地系上安全绳,腰间挂着扳手等工具,“师傅,安全带再检查一遍!”潘亮一边为工友调整安全绳,一边交代着。

“夏季的空调订单量增加了两三倍,今天就有6户人家预约了。”潘亮告诉记者,三伏天正是最忙碌的时候,“一般在室外装机的时间大约为半个小时,在太阳下仅靠安全帽防晒有点遭不住。”说着,他笑了笑。

连接好安全绳后,身影逐渐悬在楼宇外墙上。记者从楼底向上望去,他像一只紧贴墙面的“蜘蛛侠”,在烈日直射下缓慢移动。接过潘亮递来的空调外机和工具,唐惜年坐在机身上,擦了擦嘴角的汗,又继续拧着扳手。

约半小时后,唐惜年被拉回房间,工服后背印着大片深色的汗渍,还没顾得上喝口水,两人又拎着工具转移“战场”,“搞定卧室,还有客厅的空调”。

“再热也不能分心”,汗滴进眼里火辣辣的

13时30分,潘亮拎着工具下楼,唐惜年紧随其后,手里还多了一袋西瓜,“户主人还怪好嘞,给了咱西瓜。”

两人的工服几乎全部湿透,“有时候夏天摸墙都是烫的,眼睛里进了汗就火辣辣地疼,只能闭着眼缓一会儿再继续。”唐惜年笑着说。

休息时间,潘亮说,“有时候需要在高空进行空调检修,得悬在半空拆螺丝、换零件,注意力必须高度集中,哪怕再热也不能分心,安全第一。”

在他看来,高空作业需要细心、专业与耐心,得考虑方方面面,“尽量减少承重,一方面担心高空坠物,另一方面在高空作业时通道狭窄,东西太多可能会卡住,更重要的是,负重太多还会增加掉落的风险”。

简单休整过后,潘亮与唐惜年又开上小车,前往下一户预约的市民家中。

记者手记

普通人的担当

他们没有豪言壮语,却以最朴素的坚守,守护着千家万户在烈日下的清凉。

今年7月,全省迎峰度夏电力保供电视电话会议预计,空调负荷连年增长,今年预计最大达2344万千瓦,占比超过45%。空调安装、检修工作量之大,由此可见一斑。

而对和潘亮一样的空调安装师傅来说,他们滴落的汗水里,有对生活的热忱,更是普通人的担当。

漂流不用划桨,“蹦极”变“慢降”,不爬山也能看风景 想玩又不敢玩?这些“窝囊版”项目可打卡



扫码看视频

炎炎夏日,年轻人旅游口味悄然改变。“不用爬的山”“不会翻的艇”“不坠落的蹦极”……一种名为“窝囊旅行三件套”的旅游新潮流正风靡社交媒体。

与以往追求惊险刺激不同,年轻人开始偏爱温和、安全、低门槛的“轻体验”型项目,而湖南多地景区的“窝囊版”漂流、蹦极、登山,成为暑期热门打卡地。

漂流不用划,主打一个“随波逐流”

不用划桨、不怕落水,坐在橡皮艇上任水流轻轻推着前行。这个被网友戏称为“躺平漂流”“窝囊版漂流”的项目,今夏在长沙石燕湖景区火了。

“我们这个项目,主打一个轻松、无压力。”石燕湖景区策划总监李文介绍,景区在雨花区跳马镇,今年暑期特别打造了“窝囊版漂流”项目,设有约500米缓坡水道,水流缓慢、水深仅50厘米,适合亲子家庭和年轻游客放松体验,“从7月1日正式开漂以来,游客接待量日均超过1000人。”

“我就是被‘3岁小孩都能漂’吸引来的。”带着两个孩子前来的杨女士说,“孩子在艇里玩得特别开心,小手拍着水花笑个不停,全程都很安心。”

李文表示,项目设计最大化的强调“温和、安全”:水道无急流无落差,漂流全程靠水流自然推动,仿佛城市公园里泛舟,适合“人来人往”的游客。“我们还安排了10名安全员全程巡逻,确保游客体验无忧。”

“蹦极”变“慢降”,虽然不刺激但照样出大片

在“窝囊旅行三件套”中,“窝囊版蹦极”也备受关注。在湘潭万楼景区,一名游客膝盖轻轻一弯,从跳台边缘纵身而下,却并未体验到传统蹦极中那种自由落体般的惊心动魄,绳索被特别调节过的弹性系统牵引,缓缓将其送至地面软垫,仅十几秒便“平稳着陆”。这,就是“窝囊版蹦极”。

“我胆子小,以前从没想过蹦极,结果试了这个窝囊版,没想象中那么吓人,还有工作人员免费帮忙拍照,感觉自己也能拍出大片。”游客魏晋笑着说。

在长沙石燕湖景区,记者也见到了类似项目。石燕湖蹦极原本位于80米高的关云桥上,是国内第一台人行悬索木板桥蹦极。为降低挑战门槛,景区特别研发了“慢速弹降系统”,通过控制下降速度和弹性幅度,让“不敢玩”的人也能“体验飞跃的感觉”。

“我们发现很多年轻人其实很想尝试极限运动,但又担心太刺激、不安全,‘窝囊版’正好满足了他们的心理需求。”李文介绍,项目开放以来,不少游客慕名而来,一边喊“太安全了”,一边拍下酷炫视频发朋友圈。

有网友调侃道:“窝囊废花窝囊费,体验了一次窝囊飞。虽然不刺激,但照样朋友圈出大片。”“终于找到了适合自己的版本蹦极”“窝囊归窝囊,视频一定要帅”“我觉得自己又行了”,这种“反差感”让“窝囊旅行三件套”迅速出圈。

“窝囊登山”,不累也能看风景

“窝囊旅行”的终极奥义,是“登山不爬山”。在湖南郴州莽山五指峰景区,这一愿望成真。

记者实地探访发现,景区设有自动扶梯、垂直电梯、无障碍步道以及户外斜挂式轮椅提升机,从山脚到1400米高峰,全程无需爬楼梯,“腿脚不便也能一览山景”。

“现在的游客,很多人不想太累,尤其是带小孩、老人的家庭。这种不费体力的登山方式特别受欢迎。”莽山五指峰景区营销负责人介绍,莽山五指峰作为全国首个无障碍山岳型景区,通过八公里栈道、电梯、索道串联各大景点,让更多人实现“不爬山也能看风景”。

“山一步没爬,景一处不落。”在“云间”栈道上,游客韩静一边拍照一边感慨,“完全超出想象,这才是理想中的夏日登山。”

轻松好玩,安全可控,“窝囊版旅行”用最温柔的方式,满足了“又怂又爽”的年轻人旅游幻想,也为亲子家庭和体能有限游客打开了旅游新思路。业内人士表示,这股从“反差感”中生发的新风尚,或许正是今夏文旅市场最柔软却坚实的风口。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖